复星国际董事长郭广昌:

"小阳春"即将到来豫园要更上一层楼

2023 年及之后几年,经济将迎来一个"小阳春"。在这个基本判断的前提下,我们对豫园股份的发展目标,应该设定得更高一点。要有一种"敢于胜利"的信心,敢于去完成更高的指标。

我们要有更强的前瞻性。当行情真正回来 的时候,当一个个远超过我们想象的好产品真 正出来的时候,不要因为产能跟不上,而影响 了其成为爆款的可能性。因此,我们的供应链、 各个方面,都要做好更快更充足的准备。

我们一直提倡"攻守平衡"。如果说, 2022年是"守"为主,那2023年开始我们还 是要敢于出手。机会就是留给有准备的人的, 因此豫园要一手抓稳健运营、扩大现金流、稳 健财务,一手推动收购兼并,对该做大的,包 括海外的、国内的,要敢于出手。希望整个大 快乐板块,包括豫园,2023年一定要干成更上一个台阶的大事,而且要比别人更快一步。

很高兴看到豫园对"东方生活美学"不断深化的努力,未来要进一步和整个大快乐板块链接起来,让"东方生活美学"成为复星很重要的消费品主题。只有现在开始就对业务发展提前做好准备,半年以后才会迎来收获的时节。希望每一个豫园的同学统一思想,眼光更远一点、胆子更大一点,与豫园一起更上一层楼。



2023 年度工作会议 2023 ANNUAL STRATEGY CONFERENCE

复星国际联席 CEO 徐晓亮:

用 FC2M 引领产业 用蜂巢助力产城 用全球化能力服务全球家庭



今年的豫园灯会"赢麻了",被认为是 28 年灯会最"内卷"、最"出圈"、最吸引年轻人的一届。外交部和驻外使馆、央视、新华社等纷纷向全球推介,并登上人民日报头版头条,

同时连续入围社交媒体热搜榜前排。

"史无前例"的出色背后是整个灯会团队

和文商团队不眠不休、坚持不懈的努力和付出。 这其实也是豫园股份所有同学过去一年辛苦努力的缩影,感谢每一位豫园同学在如此不确定的 2022,始终勇敢地做着最确定的事。

新的一年,作为复星的快乐旗舰平台,豫 园股份要围绕全球家庭的快乐需求,聚焦快乐 消费产业集团打造。

产业靠品牌支撑,品牌靠产品支撑,而产品靠 FC2M 模式来支撑。因此,豫园要走的路非常清晰,即打造 FC2M 的家庭消费产业集团。其中,C2M 全域数字化的底盘是关键,需要每一个产业一号位牢牢盯紧数字化能力建设。同时,C 端客户会员化、会员体系化,大家已经耳熟能详,关键是每一位同学脑子里始终要想着客户,从客户需求出发,匹配合适的产品、场景和服务,以客户满意闭环。无论是今年火爆出圈,抢购一空的兔子灯,还是一药难求的阿

兹夫定,背后都再次印证供应链的重要性,可控、柔性和韧性的供应链决定了我们是否能够在机会来临的时候牢牢把握住机会。在 M 端产品上目标很明确,我们需要让客户满意的、高毛利和高毛利额的爆款产品,但产品端最重要的是持续的科创投入。只有不断地在技术创新、工艺创新等方面敢于投入,敢于长期投入,才能建立 M 端的护城河和竞争力。

在产发上,蜂巢模式正确,但内外部环境 在变,蜂巢的具体打法也要变。要由重转轻, 走轻资产运营道路,大宗资产要坚定退出,加 快退出。同时,加大产城融合。一方面,要有 更多懂产业、懂政府的人,通过产业基金,落 地产城项目。另一方面,要在开发、商业、办公、 酒店、公寓等运营环节,不断提升"轻"的能力。

全球化是豫园股份接下来需要着力夯实和 提升的工作,除了布局点位,更要锻炼能力,

体现在三个维度。首先是全球化赋能 C2M,一方面,通过全球化产业投资来赋能,即在 C2M 链路中"缺啥补啥"。另一方面,整合全球的资金链、供应链、品牌力、产品研发赋能到 C2M 的每个环节,服务全球客户。第二是全球化的融资能力,重大项目要前置规划全球融资计划。第三是全球化的营销能力,既要引进来,也要走出去,用全球资源服务全球家庭。

最后,所有的事情背后还是人才、组织和机制,更关键的是要找对人,做对事。围绕C2M模式、双轮驱动和全球化,阵型已经摆开,关键在于阵容。要通过找到合适的正确的"一号位",来吸引其他人才,组建最强班子。同时HR条线和业务条线要紧密协同,对于关键人才的招揽要条块结合,形成合力。

2023 年工作的核心是要快,快速行动、快速迭代。时不我待,大家一起加油!

复星国际执行总裁、CFO 龚平:

抓住窗口期,实现高乘长

豫园的同学们,2022年辛苦了!过去一年,豫园为集团坚定地创造价值、资金和利润,向大家再次表示衷心的感谢!

2023年已经或将要发生很多变化。一些宏观层面的重要转折点和关键政策变化都发生在1月份,与预算过程产生了时间差,这需要我们在2-3月份重新回顾并考虑预算指标,包括高乘长目标及大力度的激励机制。2023年宏观环境将全面回暖复苏,我们要如何更好的抓住窗口期?一方面要提升供应链管理,降低成本,这是抓好经营性现金流的主要手段。在我们已经有很多好产品的基础上,大到如复星医药的阿兹夫定,小到如豫园的兔子灯等,各条线供

应链是否为销量的快速提升做好了准备?另一方面要提高 ROIC,其核心在于提高毛利、周转及经营杠杆,而企业经营的核心驱动力还是在于好产品。

从投融管退角度,2023年豫园股份顶层一定要为经营性现金流、融资性现金流全面回暖做好准备,要及早动作、提早布局、责任到人。今年豫园财务资金条线有数件要做成的事,大大小小的战役需近10家公司共同努力实现。与此同时,在"退"的过程中,也需同步思考"进"。豫园投资团队的同学要抓住窗口期机会,在估值还未恢复时,找到上市或非上市的优质并购标的。要做好资产组合的进一步聚焦。郭同学

在复星年会上也提到,每个赛道在复星的第 31年,要开始提出"数一数二"和行业竞争力的目标。目前豫园规模最大的是黄金珠宝,其次是酒业、餐饮、化妆品等。同时,蜂巢业务也需聚焦主业,在真正需要布局的区域和城市,对资产进行合理配置和战略性调整。

此外,豫园海外收入占比与集团相比仍有 提升空间。目前豫园的海外收入占比不高,舍得、 化妆品、黄金珠宝的海外收入比重如何快速提 升?

最后,干部体系、管控体系如何前置安排, 是 2023 年豫园和集团需要积极联动、大有可为



的地方。我们会进一步强调财务干部的委派制 和轮岗制,包含豫园体系内轮岗、豫园与下属 BG 轮岗、集团与豫园之间轮岗、海内外轮岗, 及财务和业务干部交流轮岗。